



消防记心中

致敬“火焰蓝”

菏泽报业小记者零距离接触消防、感受消防、体验消防

□牡丹晚报全媒体记者 刘春来 陈力 黄会



校园里的消防演练

11月9日是国家消防宣传日。为提高菏泽报业小记者的安全意识，普及消防知识，提升自我防范技能，11月6日，单县、东明、鄄城站的菏泽报业小记者负责人或组织小记者走进消防救援队，进一步了解消防官兵的警营生活；或开展消防演练进校园活动，给他们上了一堂丰富多彩的消防安全课。通过参观学习，让小记者们零距离接触消防、感受消防、体验消防，学习预防火灾、扑救火灾及遇险破拆等常识。

单县小记者：穿上消防服登上消防车，零距离学习消防知识

11月6日，单县消防应急救援大队消防员先后走进单县单州小学、单县人民路小学、单县开发区实验小学，给单县的菏泽报业小记者们上了一场生动、深刻的消防安全教育课，并现场进行消防演练。小记者们通过参观消防器械装备、学习消防知识，筑牢了安全防线。

当消防车开进校园时，现场一片欢腾，小记者们纷纷向消防员招手致意。因为这是他们第一次近距离地接触消防车，看到自己心目中的“最美逆行英雄”，兴奋不已。

“这灭火枪好特别！”消防员介绍泡沫灭火枪时，一名小记者好奇地说。

小记者们参观了各式各样的消防器械。消防员耐心细致地给他们讲解了各类器械的名称、用途及使用方法，并进行操作示范。小记者们表现出极其浓厚的兴趣，边听边问，开阔了眼界。

随后，部分小记者穿上了消防战斗服，特别神气地向大家做展示。得知消防员叔叔一年四季都穿着这套衣服灭火，小记者们感到不可思议：“冬天穿还好，比较暖和；夏天穿，那得有多热啊？”

接着，消防员进行消防演练，娴熟的动作一气呵成，迎来小记者们的啧啧称赞。

最吸引小记者的就是登上消防车了。“哇！消防车好高啊！”来到消防车前，小记者都感觉消防车要比自己想象的高大许多。在消防员和菏泽报业小记者中心老师的帮助下，小记者们都登上了消防车，在驾驶室里留下了自己的“英姿”。

活动结束后，小记者们不仅争先恐后地向心目中的“救火大功臣”提问，来个现场采访，而且纷纷与他们合影。为回报他们的热情，消防战士也致以标准的军礼。

小记者家长表示：“组织这次活动特别有意义，孩子不仅能直观、真实地了解消防车、消防器械，还增长了许多消防知识，加深了对消防安全的认知与理解。”

东明小记者：走进消防救援队，变身小小消防员

11月6日，东明县的菏泽报业小记者来到东明县消防应急救援大队，参观消防器械、学习消防知识、观看灭火机器人演示救援、百米负重跑，了解消防员的日常生活，并亲身体验了变身“小小消防员”的乐趣。

进入消防救援队营区，小记者们看到了排列整齐的消防车。第一次近距离地接触消防车，小记者们都兴奋不已。消防员对车上的各种消防器材、救援装备进行了仔细讲解和操作示范，让小记者们了解各种消防工具的功能及使用方法。通过聆听讲解，小记者们有了不少收获。接着，消防员又讲解了几种不同消防战斗服的作用，根据不同的情况穿戴不同的衣服。几名小记者有幸试穿了灭火救援服，感觉又重又热，让他们深深体会到消防员工作的辛苦。

救火需要敏捷的身手，所以消防队员平时的训练也是很繁重的。随后，消防员叔叔展示了快速登高、绳索攀爬等，敏捷的动作让小记者们赞叹不已。

现代化的救火装备可以极大提高救援效率，小记者们最兴奋的就是看救火机器人表演了。救火机器人在消防员的控制下，可以进入危险复杂的区域进行灭火，代替消防员进行危险作业。看着救火机器人在消防员的操作下灵活移动，喷出雾状、柱状、点射等多种形态水流，精彩的表演引得小记者们纷纷惊叹：“好厉害啊！”

据了解，五年来，东明县消防救援大队先后被省公安厅表彰为“全省公安机关重要安保维稳工作成绩突出集体”，被山东省消防救援总队评为“全省安全工作先进大队”“省级先进基层单位”“省级优秀基层党组织”；连续3



试穿消防战斗服



竞相爬进消防车参观



聆听消防战士讲解



参观消防器材



小记者冒雨采访，家长为消防战士撑起一片晴空



和小小消防员合影



喷水体验